

ATA NÚMERO QUATRO DE DOIS MIL E DEZOITO

Aos vinte e sete dias do mês de dezembro, do ano dois mil e dezoito, na sede da Junta de Freguesia, reuniu a Assembleia de Freguesia de Milheirós para dar execução à Convocatória da quarta Sessão Ordinária do ano em curso, em tempo útil, feita e enviada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, António Martins de Carvalho, em conformidade com a Lei 75/2013 de doze de setembro, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

PONTO UM- PERÍODO ANTES DA ORDEM O DIA -----

PONTO DOIS - PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

PONTO DOIS PONTO UM – APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA nº 3/2018-----

PONTO DOIS PONTO DOIS - INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE DO EXECUTIVO-----

PONTO DOIS PONTO TRÊS – APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE CONTRATO RELATIVO AO EQUIPAMENTO DE IMPRESSÃO-----

PONTO DOIS PONTO QUATRO – APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DO MAPA DE PESSOAL DA AUTARQUIA -----

PONTO DOIS PONTO CINCO - APRECIÇÃO E APROVAÇÃO “GRANDES OPÇÕES DO PLANO E O ORÇAMENTO PARA O ANO FINANCEIRO DE 2019” -----

PONTO TRÊS – PERÍODO LEGAL PARA A INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----

-----Deliberação-----

Aberta a sessão pelas vinte e uma horas e trinta minutos, o Presidente da Assembleia de Freguesia informou a Assembleia do falecimento do pai do Senhor Amadeu Fernando de Oliveira Ferreira Tesoureiro da Junta de Freguesia, razão da sua ausência. Mais informou que o primeiro secretário da Assembleia de Freguesia, Ricardo Miguel Peixoto Machado (Coligação “Um Novo Começo”) tinha apresentado, em tempo útil, o pedido a suspensão de mandato por trinta dias, pelo que foi convocado o elemento seguinte na lista eleita daquela coligação, Raquel Brandão de Aguiar Vieira, CC n.º 11479344 1 ZX4 que, após ser validada a sua identidade, tomou o lugar como primeira secretária da mesa da Assembleia. A Membro da Assembleia de Freguesia Susana Ribeiro Alves (Coligação “Um Novo Começo”) também apresentou por carta o pedido de suspensão de mandato por trinta dias sendo substituída pelo Membro Ricardo Barbosa (Coligação” Um Novo Começo”) com o nº de CC 15204893 6 ZY4. -----

Efetuada a chamada verificou-se a existência de quórum, com as seguintes presenças: -----

Constituição da Mesa: -----

- Presidente da Assembleia de Freguesia: António Martins de Carvalho; -----

- 1º Secretária: Raquel Brandão de Aguiar Vieira; -----

- 2ª Secretária: Ana Paula Teixeira da Cunha Ferreira; -----

Membros da Assembleia de Freguesia (Coligação “Um Novo Começo”): -----

- Rui Filipe Ribeiro Magalhães; -----

- Ricardo Barbosa -----

Membros da Assembleia de Freguesia (Coligação “Maia em Primeiro”): -----

- Ana Luísa da Luz Bárbara Fonseca; -----

- José Manuel de Oliveira Nunes; -----

- Rita Emília dos Santos Maia; -----

- Pedro Miguel Sousa Carvalho-----

Pelo Executivo da Junta de Freguesia de Milheirós estiveram presentes: -----

- A Presidente da Junta de Freguesia: Maria José Moutinho Araújo Castro Neves; -----

- A Secretária: Olinda Maria Ferreira Moutinho Jaime; -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia procedeu à leitura do Edital de trabalhos: e da Convocatória, e questionou os membros da Assembleia se tinham recebido todos os documentos em tempo útil.-----

PONTO UM – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

Inscreveram-se os Membros da Assembleia de Freguesia: -----

- Ricardo Barbosa (Coligação “Um Novo Começo”)-----

- Pedro Carvalho (Coligação “Maia em Primeiro”)-----

- Manuel Nunes (Coligação “Maia em Primeiro”)-----

- Rui Magalhães (Coligação “Um Novo Começo”)-----

Ricardo Barbosa cumprimentou os presentes, tendo lido e apresentado à Assembleia de Freguesia, em nome dos Membros da Coligação “Um Novo Começo”, proposta de um Voto de Louvor ao Engenheiro João Veloso da Silva Torres, pela sua nomeação como Secretário de Estado da Defesa do Consumidor e um Voto de Pesar à família do Senhor Fernando de Almeida, Ex-Provedor da Santa Casa da Misericórdia da Maia. Que seguem em anexo. -----

Pedro Carvalho cumprimentou os presentes, começou por sugerir que o Voto de Louvor, bem como o Voto de Pesar, fossem apresentados como Votos da Assembleia de Freguesia de Milheirós, tendo o pedido sido aceite pelos membros da Coligação “Um Novo Começo”. Sugeriu também que a Assembleia de Freguesia apresentasse um Voto de Pesar à Família, pelo falecimento do pai do actual Tesoureiro da Junta de Freguesia de Milheirós.-----

Indicou que a função da Assembleia de Freguesia é ser um órgão fiscalizador, não só apontando aspectos negativos, mas também positivos. Demonstrou o seu reconhecimento e simpatia pelo que foi feito pelo actual Executivo da Junta, estando a manter as iniciativas do executivo anterior: Festa de Natal, Passeio Sénior, Campo de Férias, pois não é mais do que um “copy paste” do programa do anterior Executivo. Disse, que estavam ainda à espera do anunciado orçamento rectificativo. -----

Manuel Nunes referiu que os elementos da Assembleia foram eleitos para auditar o Executivo e apresentar alternativas, defendendo o que considerou serem críticas construtivas. Indicou que a Junta é o elo de ligação com todo o Estado, pelo que deve ser um exemplo para os cidadãos e de garantia do cumprimento da lei, referindo-se a algumas situações por si identificadas. Na primeira Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia do ano, a Senhora Presidente de Freguesia anunciou a iniciativa de fazer a baía de estacionamento na Rua General Humberto Delgado. Ficou a dúvida do dono de obra, que seria feita sobre a supervisão da Câmara Municipal da Maia. Revelou-se chocado por se ter começado a obra sem definição da mesma, sem que esta fosse vedada e sem colocar placa com a assinatura dos técnicos da obra, conforme regulação em vigor. A obra deve ter indicação: dono de obra, custos, tempo de concretização e plano de obra. Alertou para duas situações de potencial perigo associadas a esta obra: poço,

devassado, na via pública e cabos elétricos de alimentação a motor de rega, ambos de acesso aos transeuntes. Alertou para uma obra particular na Rua da Vessada, com andaimes em cima da via pública, sem sinalização e sem alternativa de passeio para os peões. -----

O senhor José Nunes indicou que sabe que a Junta não tem competência para corrigir as situações agora denunciadas, mas tem o dever de alertar a câmara para as situações que estão irregulares.-----

Rui Magalhães, cumprimentou os presentes, entregou na mesa da Assembleia de Freguesia um Voto de Pesar pela morte do Senhor Gonçalo Fernando Monteiro Ferreira, pai do atual Tesoureiro da Junta de Freguesia. Elogiou os trabalhos desenvolvidos pelo Executivo da Junta de Freguesia e disse que o atual Executivo deu continuidade ao Campo de Férias, Passeio Sénior, bem como a Festa de Natal, pois o que estava bem feito não se alterou. Alterou-se, isso sim, a qualidade das iniciativas, que passaram a ter mais e melhores condições. Mais acrescentou que as actividades referidas não tiveram início no Executivo anterior, mas já se realizavam em mandatos muito anteriores. Relativamente às palavras do senhor José Nunes, manifestou a sua concordância, aproveitando para falar da sua confrontação com o senhor Santos sobre a idealização da Baía de Estacionamento. -----

Pedro Carvalho pediu um ponto de ordem à mesa e disse que não estará disponível para ver a oposição a responder questões que devem ser respondidas pelo Executivo da Junta de Freguesia.-----

A senhora Presidente da Junta de Freguesia indicou que estará sempre disponível para responder e esclarecer dúvidas. Relativamente às questões apresentadas pelo senhor José Nunes, indicou que o dono da obra da Rua General Humberto Delgado é a Câmara Municipal da Maia e que existe um projeto a executar. É uma obra que mexe com terrenos de dois proprietários. Um proprietário é D. Isabel do Lourenço, onde já foi construído o muro. O outro terreno é propriedade da D. Maria do Rosário, cuja gestão é feita pela filha, que não está a ceder à negociação de venda. Caso não seja possível a negociação, este irá para expropriação. O posto de transformação vai ficar junto à casa do Alvura. O poço vai ficar na via pública, protegido; atualmente, já está protegido com esteios. Os cabos de electricidade estão isolados e desativados, pelo que não constituem perigo. Relativamente à obra na rua de Vessada, irá averiguar o que se passa junto da Câmara Municipal da Maia. -----

Os Votos de Pesar, bem como o Voto de Louvor foram colocados à votação da Assembleia, sendo aprovados por unanimidade, dos Votos de Pesar vai ser dado conhecimento às famílias, do Voto de Louvor vai ser dado conhecimento ao próprio. -----

PONTO DOIS - PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

PONTO DOIS PONTO UM - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA N°3/2018-----

Inscreveu-se o Membro da Assembleia de Freguesia Sr. Manuel Nunes (Coligação "Maia em Primeiro"). Referiu a omissões de alguns pontos e sugeriu uma alteração à ata relativa à declaração de voto, pois esta foi realizada após a votação e não antes como refere a ata, pelo que solicita correção da mesma. -----

Colocada à votação a mesma foi aprovada com sete votos a favor e duas abstenções-----

PONTO DOIS PONTO DOIS - INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE DO EXECUTIVO-----

Não houve inscrições dos Membros da Assembleia de Freguesia. -----

A Senhora Presidente da Junta usou da palavra, começando por explicar ao público presente, qual o conteúdo do documento: Reuniões e iniciativas levadas a cabo pelo Executivo da Junta de Freguesia e no final indicação da situação financeira. Destacou alguns dos eventos decorridos neste período, nomeadamente o Passeio Sénior para duzentos e cinquenta Milheiroenses, a Formação sobre "Compostagem Caseira", a "Manhã Desportiva" em Calvilhe e a imponente Festa de Natal, com um novo circo para cerca de seiscentos Milheiroenses. Destacou também a Formação em Sistema de Normalização Contabilística para Administrações Públicas levada a cabo por uma colaboradora da Junta de Freguesia e a cedência da viatura e instalações da Junta a várias instituições da Freguesia.

PONTO DOIS PONTO TRÊS – APRECIACÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE CONTRATO RELATIVO AO EQUIPAMENTO DE IMPRESSÃO-----

Inscreveram-se os Membros da Assembleia de Freguesia: -----

- Rita Maia (Coligação "Maia em Primeiro") -----

- Rui Magalhães (Coligação "Um Novo Começo") -----

Rita Maia perguntou, no documento enviado, onde estavam as condições gerais do contrato e qual o valor da manutenção.-----

Rui Magalhães referiu que se percebia que o contrato era mais vantajoso, em comparação com o anterior e a bem o erário público.-----

A Sra. Presidente da Junta de Freguesia indicou que o contrato em vigor termina em Abril de 2020 e não se adequa às necessidades da Junta de Freguesia. O novo contrato é de Renting, mais vantajoso para o tipo de cópias necessário, mais barato para as cópias extra e inclui a manutenção. -----

Posto a votação o novo contrato foi aprovado por unanimidade.-----

PONTO DOIS PONTO QUATRO – APRECIACÃO E VOTAÇÃO DO MAPA DE PESSOAL DA AUTARQUIA-----

Não houve inscrições dos Membros da Assembleia de Freguesia.-----

A Senhora Presidente da Junta de Freguesia esclareceu que o objectivo da apresentação deste Mapa de Pessoal é refletir possibilidade de progressão na carreira do Estado, que ficou agora desbloqueado. Há três colaboradores da Junta de Freguesia que não têm progressão na carreira há 10 anos e que agora poderão tê-la. A Junta de Freguesia vai passar a ter necessidade da assinatura da contabilidade por um Técnico Oficial de Contas certificado ou por um Técnico Superior. Propõe-se a subida a Técnica Superior de uma funcionária da Junta de Freguesia, para que possa vir a assinar a contabilidade. -----

Posto a votação o mapa de pessoal foi aprovado por unanimidade. -----

PONTO DOIS PONTO CINCO - APRECIACÃO E APROVAÇÃO "GRANDES OPÇÕES DO PLANO E O ORÇAMENTO PARA O ANO FINANCEIRO DE 2019."-----

Inscreveu-se o membro da Assembleia de Freguesia Rui Magalhães (Coligação "Um Novo Começo") que indicou o que este Executivo da Junta tem feito com os poucos recursos que tem. O plano plurianual contempla duzentos e quarenta e seis mil euros que transitam de ano para ano e que correspondem à dívida do edifício da Junta. A Presidente do Executivo está a

desenvolver contactos no sentido de encontrar soluções, para que no ano de dois mil e dezanove a dívida do edifício venha a ser paga. -----

Posto a votação o documento foi aprovado com cinco votos a favor e quatro abstenções. -----

PONTO TRÊS – PERÍODO LEGAL PARA A INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----

Inscreveram-se:-----

- A Presidente da Comissão de Pais da Escola EB1 Monte das Cruzes a Senhora Doutora Nisa Silveira-----

- O Vice Presidente dos Bombeiros de Moreira da Maia o Senhor Bruno Marques. -----

A Presidente da Comissão de Pais da Escola EB1 Monte das Cruzes, cumprimentou os presentes, em nome da Associação de Pais dos alunos da Escola Básica do Monte das Cruzes, proferindo as seguintes palavras. “Venho demonstrar o nosso profundo agradecimento por este passo dado, a aprovação de mudança nos sentidos de circulação das ruas à volta da escola. Esta medida veio contribuir para a segurança de todos os que passam na Via Central de Milheirós e de todos os utentes da escola primária, sejam alunos, professores, funcionários ou pais. -----

Esta é uma medida que consideramos crucial e que aplaudimos ter sido tomada proactivamente, e não como resposta a alguma fatalidade que ali pudesse acontecer, dada a perigosidade da localização do atual do portão de entrada e saída da escola. -----

Também agradecemos por saber que este é o passo inicial para algo que já ansiávamos e lutávamos há muito tempo e que agora sabemos que está aprovado e que irá arrancar em breve (o coberto). Tão necessário para que as crianças possam desfrutar do recreio em dias de chuva, bem como oferecer o mínimo de comodidade aos pais e familiares no momento de entrada/ saída da escola nos tempos de chuva, que até ao momento tem sido impossível. Além disso, também as obras previstas no piso exterior da escola e campo de futebol. Por tudo isto, agradecemos a importância e o empenho demonstrados em melhorar as condições de uma área tão fundamental como a educação das nossas crianças, sem qualquer detrimento de nenhuma outra área da Freguesia de Milheirós. -----

Sabemos que qualquer mudança gera resistência e, por vezes, as pessoas temem ficar prejudicadas de algum modo. No entanto, neste caso não aconteceu de todo. Os autocarros continuam a passar junto ao Centro de Saúde, desviado por escassos metros da antiga paragem, após as obras realizadas na entrada da Rua do Bacêlo, com o levantamento do pavimento, para que os autocarros pudessem passar sem que estes batessem no pavimento da referida rua. ----

O passeio da Rua das Escolas, cuja construção está para começar por estes dias, irá beneficiar todos os que por ali passam, pois facilitará o acesso, nomeadamente nos dias de chuva. -----

As obras na entrada da Rua do Bacelo foram uma melhoria para todos os que por ali passam, pelo que apenas vemos vantagens nestas alterações. -----

A probabilidade de ocorrer um acidente grave nesta zona da Via Central de Milheirós diminuiu consideravelmente pois a entrada/saída da escola será numa rua secundária, de um só sentido e com muito menos trânsito-----

Agradeceu a atenção dispensada”. -----

O Vice Presidente dos Bombeiros de Moreira da Maia o Senhor Engenheiro Bruno Marques fez

a sua intervenção com o objetivo de solicitar à Junta de Freguesia de Milheirós um donativo para a referida Corporação de Bombeiros.-----

Indicou que os Bombeiros de Moreira da Maia transportam diariamente vinte a trinta pacientes de Milheirós. Pediu à Presidente da Junta que fizesse uma nota informativa a dar conhecimento à população da freguesia que o Centro de Saúde de Milheirós se mantinha aberto e que os habitantes de Milheirós deveriam voltar ao Centro de Saúde da sua residência. -----

A Presidente da freguesia de Milheirós agradeceu a presença da presidente da Associação de Pais da IJ/EB do Monte das cruces e do Vice-presidente dos Bombeiros de Moreira da Maia. Relativamente aos donativos indicou que não tinha verificado a existência destes nos orçamentos anteriores. Indicou que a situação financeira da Junta é precária, sendo difícil a esta dar donativos. Atualmente a Presidente dispensa vinte e cinco por cento do seu salário para as Associações de Milheirós. Terá que verificar qual é a disponibilidade financeira. Indicou também que se têm de dar condições ao Centro de Saúde para poder admitir mais utentes. -----


Nada mais havendo a tratar eu, Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia, Raquel Brandão de Aguiar Vieira, li a minuta da ata, que foi aprovada por unanimidade. -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia, António Martins de Carvalho, despediu-se dos presentes, agradeceu a presença do público e deu por encerrada a Assembleia pelas vinte e três horas, da qual eu, Secretário da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa da Assembleia de Freguesia de Milheirós. -----

O Presidente da Mesa Assembleia



O Primeiro Secretário



A Segunda Secretária

